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1) (2pt) Seja Y ∼ exp(λ), com λ > 0. Calcule φ(x) = E[exY ], para x ∈ R.

2) (2,5 pt) Mostre que se X é integrável, então o mı́nimo da função f(c) = E[(X −
c)2] é atingido em c = EX. Conclua disso que se a ≤ X ≤ b, então

varX ≤ (b− a)2

4

3) (2 pt) Sejam Xn variáveis aleatórias iid tais que EX1 = varXn = 1. Mostre que
n∑
i=1

Xi√√√√n
n∑
i=1

X2
n

−→ 1√
2

q.c.

4) (2 pt) Sejam X e Y variáveis aleatórias (num mesmo espaço de probabilidade).
Mostre que F(X,Y )(x, y) ≤

√
FX(x)FY (y) para todos x, y ∈ R.

5) (2 pt) Sejam Xi iid com distribuição exp(1). Mostre que

(a) P
(
Xn
logn

> 1 infinitas vezes
)
= 1.

(b) P
(
Xn
logn

> 2 infinitas vezes
)
= 0.

6) (3 pt) Sejam X1, X2, . . . iid. Defina Mn = max{X1, X2, . . . , Xn}. Mostre que:

(a) Se Xi ∼ exp(1), então Mn − log n
d−→ X, onde X tem função de distribuição

FX(x) = exp
(
− e−x

)
, ∀x ∈ R

(b) Se FXi(x) = 1− x−α para x ≥ 1, com α > 0, então Mn/n
1
α

d−→ X, onde X tem
função de distribuição

FX(x) = exp
(
− x−α

)
, ∀x > 0.

(c) Se FXi(x) = 1− |x|β para −1 ≤ x ≤ 0, com β > 0, então n
1
βMn

d−→ X, onde X
tem função de distribuição

FX(x) = exp
(
− |x|β

)
, ∀x < 0.


